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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Hondenlosloopgebieden  -  Uitrusting en goede praktijken

Op 29 januari 2020 stelde ik aan de minister een vraag om uitleg (nr. 948) over 
losloopweides, -zones en -bossen voor honden. Tijdens die vraag kaartte ik het probleem 
aan dat een goed functionerende losloopzone voor honden (en hun baasjes) een 
schitterende zaak is, maar tevens een permanent werkpunt. Er geldt immers een 
algemene aanlijningsplicht voor honden. Daarom is het belangrijk dat er ruimten zijn 
waar honden op een relaxte en aangename manier kunnen loslopen. Dat heeft als 
positief neveneffect dat er tevens heel wat sociale contacten tussen hondenbaasjes 
ontstaan.

Toch worden meer en meer kritische kanttekeningen geplaatst door sommige 
gedragstherapeuten voor honden bij de hondenweide in haar puurste vorm, zijnde een 
stuk weide dat omheind wordt zonder verdere flankerende maatregelen, omdat het kan 
leiden tot heel wat stress en bijtincidenten. Om dat te voorkomen worden meer en meer 
weides uitgerust met een instructiebord voor hondeneigenaars en hun dieren, maar ook 
met aangepaste inrichtingen, zoals inkomsluizen en onderverdelingen voor kleine en 
grotere honden. Het is ook heel positief vast te stellen dat steeds meer steden en 
gemeenten werk maken van het inrichten van die ruimte voor de honden. 

Tijdens mijn vraag om uitleg heb ik de minister gevraagd om in overleg te willen gaan 
met gedragstherapeuten voor honden. De minister gaf immers aan geen weet te hebben 
van die incidenten. Ik denk ook dat het goed is dat lokale besturen van elkaar kunnen 
leren en om in samenspraak met gedragstherapeuten en andere specialisten die actief 
zijn in de sector, te bekijken wat de goede praktijken en voorbeelden zijn en wat de 
eventuele verbeterpunten zijn. Een van de goede praktijken is het aanbrengen van 
natuurlijke beplantingen en struiken. Het zou mooi zijn mocht de minister op basis van 
die ervaringen een code voor goede praktijken op hondenlosloopzones kunnen opstellen 
voor de lokale besturen.

1. a) Hoeveel hondenlosloopweiden, -gebieden of -bossen zijn er inmiddels in 
Vlaanderen? Graag een overzicht per gemeente met telkens ook de vermelding 
van de beheerder.

b) Hoeveel bedraagt de gemiddelde oppervlakte van een hondenlosloopweide?

2. Werden door de administratie Dierenwelzijn al inspecties van hondenweides gedaan 
om na te gaan in welke mate de inrichting en de geldende regels stress en 
bijtincidenten kunnen voorkomen?



Zo ja, hoe vaak is dat gebeurd en wat waren de bevindingen?

Zo neen, waarom is dit nog niet gebeurd terwijl er bijvoorbeeld al wel bijtincidenten 
op hondenweides de media hebben gehaald?

3. a) Ontving het departement Dierenwelzijn vragen of klachten rond losloopweides 
voor honden?

Zo ja, hoe vaak en wat was de aard van de klachten?

b) Welke opvolging werd daar dan aan gegeven?

4. Werd al een evaluatie gemaakt van de impact van hondenweides op het welzijn van 
honden?

Zo ja, wanneer, door wie en wat waren de belangrijkste bevindingen?

5. Werd er meer bepaald onderzocht welke flankerende maatregelen nodig zijn om de 
kans op stress en incidenten zo laag mogelijk te houden?

6. Hoe staat de minister tegenover het concept van losloopgebieden en losloopbossen 
voor honden in de plaats van het klassieke concept van losloopweides?

7. Is het vanuit dierenwelzijnsperspectief aangewezen om de klassieke 
hondenlosloopweides uit te rusten met beplantingen of andere elementen die het 
monotone karakter breken, met het oog op het vermijden van incidenten?

8. Zal de minister de lokale besturen bevragen naar hun ervaringen met 
hondenlosloopweides?

9. Zal de minister de lokale besturen bevragen over de goede praktijken die ze hebben 
uitgewerkt op het vlak van inrichting en concept van hondenlosloopweides met het 
oog op het voorkomen van stress en bijtincidenten (ingang met sluis, aparte weide 
voor de pups, aanbrengen van beplantingen, speelgoed…) enerzijds en het voorzien 
in een comfortabel onthaal van de bezoekers (beschutting, verlichting, 
watervoorziening…)?

10. Zal de minister het departement Dierenwelzijn vragen om alle goede praktijken te 
bundelen in een draaiboek of code die dan als leidraad voor alle lokale besturen en 
beheerders van hondenweiden kan fungeren?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 379 van 17 februari 2020
van GWENNY DE VROE

1. Ik beschik niet over deze gegevens.

2-6.Ik verwijs naar het verslag van de vergadering van de Commissie Brussel en Vlaamse 
Rand en Dierenwelzijn van 29 januari 2020.

7. Ik beschik niet over specifieke informatie in dit kader.

8-10.Ik bekijk of we ter zake een initiatief moeten en kunnen nemen.


